

關注骨灰靈位不足問題及 九龍塘獨立屋變身為靈灰安置區事宜

收到九龍塘獨立屋變身為靈灰安置區關注組來函反映近年九龍塘獨立屋不斷出現之靈灰安放事業，提出強烈不滿。

背景由於政府所提供的骨灰靈位遠遠未能滿足要求，令致商人有機可乘，在寧靜的九龍塘區將獨立屋改裝為骨灰靈位，政府沒有在法例政策設置規管，形成規劃混亂錯配，任由經營者為所欲為，將造成陰宅及陽宅的交錯，令居民產生心理恐懼，影響社區安寧，焚燒香燭冥鎰，污染本區環境，使區內業戶飽受困擾，亦直接使物業價值下降而有所損失。

根據統計，本港每年逾四萬人死亡，其中約近九成選擇火葬，政府卻在三年後始有增加四萬個骨灰位供應，使骨灰龕供求量嚴重失衡，導致商人鑽空子經營骨灰場或骨灰龕謀利。由於政府缺少監管，政策法例多漏洞，使市民在購買骨灰龕位時缺乏保障，並要支付不合理之高昂費用。

要求政府急切檢討現行政策、法例，並增加政府經營的骨灰靈位數目，以滿足市民需求，平衡市場價值，減低投機炒賣機會。

要求政府有關部門書面回應並派員出席食物環境衛生事務委員會會議，回答議員提問。

九龍城區議員

陳景煌 劉偉榮 張仁康 左滙雄
梁美芬 梁英標 李蓮 勞超傑 楊永杰

2009 年 8 月 25 日